

# 巧做农旅融合文章 亮出最美青春底色

——记“全国优秀共青团员”李跃楠

■记者 王晨

都说年轻人喜欢到城市发展,可是濉溪县一位90后姑娘却放弃了很多人梦寐以求的稳定工作,选择回到农村创业。七年来,她克服重重困难,把农业和旅游相结合,不仅培育一批优质绿色农产品,还拿她的热心和技术带动周边的乡邻共同致富。她就是“全国优秀共青团员”、濉溪县周末果蔬种植家庭农场总经理李跃楠。

1994年出生的李跃楠是一个土生土长的濉溪姑娘,大学毕业后在县城一家事业单位上班。十年前,网络上流行QQ农场,李跃楠在游戏过程中琢磨着,“QQ农场那么火,要是在现实中搞几格农场,种种菜、收收菜不更好?”想法一出,便得到父亲李守福的全力支持。2013年,父女俩在濉溪镇蒙村流转了300亩土地,成立了濉溪县周末果蔬种植家庭农场。随着水槽、喷灌设施、灭虫设备、种子购买的步步完善,虚拟农场最终变成了现实。

李跃楠介绍,整个农场被划分成若干网格,每个网格都对外租赁,农场向租种者提供种苗、粪肥、水电等基本需求。有的人想吃自己种植的无公害蔬果,有的人想带着孩子种菜、施肥、收菜,大家怀着不同的愿



农场种植的草莓个大味香甜,深受游客青睐。

望来到这里,接触大自然、了解食物的来源、学习农业常识。后来,随着农场的知名度越来越高,慕名前来体验乡村生活的市民络绎不绝,李跃楠就把时间和精力全部投入到农场上,负责经营管理工作。

这几年,随着百姓生活水平、学生教育水平的提高,农场也在不断创新。“我们紧盯市场发展趋势,根据淮北地区农业现状,实施多元化经营策略。”李跃楠边走边说,农场加强与农技推广、研发部门联系,进一步解放思想、开拓视野,先后引进草莓、桃、火龙果、樱桃、猕猴桃等优质水果,一年四季采摘不断。去年,李跃楠引进了羊角脆并加大扩繁,向市场提供优质种苗5万余株。这种甜瓜果色绿、肉脆、口感甜蜜、耐贮,品质极佳,综合性状优良,亩产达6500斤,比普通甜瓜多收1300斤,增产31%,受到当地果农与市场的欢迎。

“做农业,思想不能滞后,还要跟得上人们的需求变化。”李跃楠说,2019年《濉溪县党建引领乡村振兴融合发展示范区建设实施方案》出台后,周末农场又根据现有的特色种植资源,以改造建设农业科普教育示范园为依托,谋划推进乡村振兴融合发展示范区项目,重点打造中小学生研学旅行教育基地。项目

建成后既为城里的孩子提供一个接触、学习农业知识的机会与环境,又为农场的发展、提升注入了活力和动力。

回忆起自己的创业之路,李跃楠感慨颇多。她说的最多的一句话是,“做强做优农业不容易,乡邻们遇到了困难和难题,能帮一把是一把。”对来参观学习的农户,她毫无保留地传授技术和经验,并根据农时和农事需要,不计报酬深入田间地头,指导田管和病虫害防治。近三年来,周末家庭农场

先后接待群众参观学习80余次,带动农户64户,带动推广高效种植模式1700多亩,增加了农户的收入。

今年开春,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了百姓的生产生活节奏,社区、村庄实行封闭式管理,车辆运输受阻,农民卖菜成了一大难题。李跃楠带领农场职工奋战在农业生产一线,及时帮助周边村民销售瓜果蔬菜,每天约向市场提供优质果蔬2000余斤,并根据订单送货上门,保障市民日常生活

需要。仅2月份,先后为当地1500余户家庭提供配送生活物资服务。李跃楠是濉溪县青年创业者协会副秘书长,她还发动会员青年企业家主动承担社会责任,向防疫一线捐资捐物。疫情期间,濉溪县青创会捐资捐物价值20万余元。

天道酬勤,坚持背后终“繁华”。在各级各部门的全力支持下,濉溪县周末果蔬种植家庭农场实现了经济效益和社会效益双丰收。截至目前,农场现有温室大棚21栋,年销售收入达280

万元。农场先后荣获“省级示范家庭农场”“市级四星级农家乐”“县级青年创业示范基地”等称号。李跃楠个人先后获得“全国优秀共青团员”“省级优秀共青团员”“市级农村致富带头人”等荣誉称号。

面对这些光环,李跃楠谦虚地表示,“这些沉甸甸的荣誉,既是党和政府的鼓励,更是鞭策,自己做得还远远不够。我要用行动证明,拼搏才是青春的主旋律,奋斗才是青春最亮丽的底色。”

(照片由受访者提供)



巾帼志愿者李跃楠(右)到敬老院看望老人。



贫困留守儿童来农场游玩。

## 岗位上书写责任与担当

——徽商银行淮北淮海支行综合柜员李从璇一丝不苟完成反洗钱工作

■记者 王陈陈 通讯员 张政权

摄影 记者 冯树风

电影、电视剧中经常可以看到公安人员打击地下钱庄、成功侦破反洗钱案件的剧情。其实,反洗钱工作也是每一家银行应负的责任,每一名银行从业人员都要积极参与的基本工作之一。李从璇,从事徽商银行淮北淮海支行综合柜员岗位。她在做好基础客户服务外,一丝不苟地完成反洗钱工作,为维护金融机构诚信,促进金融业务快速健康发展作出一份贡献,先后三次获得“徽商银行淮北分行先进个人”荣誉。

5月18日中午12点,记者在淮海支行见到李从璇,口罩后一双纯净的眼睛中透露着自信。她在和同事进行简短的交接后,开始了当天工作。“来营业厅办



李从璇用心为客户服务。

理业务的高峰时间段主要集中在上午9、10点,中午客流量相对较少。”李从璇边说边打开电脑上的特殊软件,趁着没有客户办理业务的间隙,认真浏览重点跟踪对象的每一笔交易,透过蛛丝马迹寻找“破绽”。“简单地说,洗钱是为了掩盖犯罪收入的真实来源,通过一定手段使其合法化,包括贩毒、走私、诈骗、贪污、贿赂、逃税等。”李从璇介绍道。

在当今复杂的金融和社会环境下,反洗钱是一项艰巨的工作,也是金融机构的全员性义务,涉及千千万万百姓的财产安全。

为了提高反洗钱业务工作水平,李从璇充分利用休息时间

学习各项反洗钱规定和法律法规,积极参与中国人民银行安徽省分行组织的反洗钱考试,于2014年12月顺利取得《反洗钱岗位准入培训证书》,并在实际

工作中严格要求自己,不断提高反洗钱工作效率和质量。

面对每日源源不断前来开户的客户,李从璇会把好开户的第一道关,借助信息化共享大数据,通过软件及时获取企业或个人的相关资料,有效确认客户身份、股权穿透受益人信息,并对系统提示的高风险客户进行持续跟踪调查并注意细节要求,主动报告可疑交易,为识别洗钱犯罪活动提供真实的基础信息,为反洗钱工作及时、高效地开展提供有力的信息支持。

去年12月份,在反洗钱

业务,我们的职责是配合相关部门,做到及时发现、及时上报、持续跟踪,尤其是在开户环节,在保障业务发展的同时,严格把关,杜绝可能存在违规用卡事件的发生,守土尽责。”李从璇介绍道。

在近两个月的工作中,她和同事们深切地感受到,电信诈骗数量较去年同期略有增长趋势,进一步加强洗钱风险识别能力、向广大人民群众普及反洗钱知识十分必要。她积极参与反洗钱宣传活动,深入社区向群众讲解防范反洗钱方法,将反洗钱信息深入、有效地传达给社会公众,提高社会公众的法律意识和对反洗钱工作的认知度;走进企业开展“提升安全支付意识、防范电信网络诈骗”主题座谈会,引导企业主规范经营,营造良好的反洗钱社会氛围。同时,在柜面值守时,如果遇到着急汇款且数额较大的客户,李从璇总会关切地问一句“你认识对方吗?”,做好客户提醒,尽量做到避免客户上当受骗。

5月16日晚7点多,一位客户拨打96588客服电话,表示

自己被骗1000多元钱。客服当即冻结了她的账户,避免再受损失,但由于该客户通过手机网银转账给对方,被骗钱款是追不回来的。“随着网络技术的发展,在手机网银和柜面业务办理转账

业务都已经做到了实时到账,这也意味着一旦通过这两个渠道转账成功,再追回的可能性很小。目前营业大厅仍保留ATM机转账业务是24小时到账,在此期间可以随时追回,从某种意义上说规避了手机和柜面转账的弊端,保护了客户的财产安全。”李从璇说。

近年来,面对狡猾的违法分子,中国人民银行安徽省分行不断更新反洗钱系统,让违法犯罪分子无处遁形。银行从业人员也要不间断地学习新系统,及时了解掌握最新的违法操作流程和识别技巧。李从璇,一名普通的员工,始终践行“干一行、爱一行、专一行”的工作信念,勤勤恳恳,脚踏实地,在平凡的岗位上为守护广大人民群众财产安全贡献力量。



中国移动  
China Mobile

感谢20年  
见证美好改变

# 查网龄 领勋章

5月17日起

短信发送“2020”至10086

享五大权益



扫码领取